

МОСГОРСПРАВКА МОСГОРИСПОЛКОМА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

КОММУНИСТ ТАДЖИКИСТАНА

от

14 ИЮН 41 г.

Сталинабад

Газета №

341

Составитель: [illegible]
В. М. [illegible]

Н. Островский на сцене Сталинабадского театра русской драмы

Александр Николзевич Островский, 65-летие со дня смерти которого отмечается сегодня,—является величайшим русским драматургом. Его пьесы, рисующие главным образом быт и нравы торговой буржуазии 19 века, правдиво и красочно отображали темное царство, где властвуют деньги и домо-островские традиции, где «буйно и безотчетно владычествует бессмысленное самодурство».

Пьесы Островского сыграли огромную роль в истории реалистического бытового театра в России. Московский Малый театр является лучшим выразителем этого направления. В 1853 году в нем была поставлена первая пьеса Островского, и вот уже почти 90 лет произведения знаменитого драматурга не сходят со сцены.

Рост и развитие Сталинабадского театра русской драмы им. В. В. Маяковского также неразрывно связаны с именем А. Н. Островского.

Вторым по счету, первым классическим спектаклем коллектива театра по приезде в Сталинабад была пьеса «Бедность не порок», подготовленная еще в студии под руководством народного артиста РСФСР орденоносца Топоркова. В его же постановке долгое время шла на сцене театра вторая пьеса Островского «Волки и овцы».

После этого театром подготовлены пьесы «Бесприданница», «Без вины виноватые», «Лес», «Женитьба Белугина», «За чем пойдешь, то и найдешь».

Пьеса «Без вины виноватые» идет уже четвертый сезон и попрежнему охотно посещается зрителем. Долгое время не сходит с репертуара и спектакль «Лес».

На пьесах Островского рос и воспитывался коллектив.

Заслуженная артистка республики орденоносца Степанова, игравшая глав-

ные роли в 6 из 7 пьес Островского, поставленных в театре, является уже зрелым мастером. Роль Кручининой в пьесе «Без вины виноватые»—одна из лучших в репертуаре актрисы.

Подлинное мастерство продемонстрировали в спектаклях Островского заслуженная артистка республики А. Мировольская в роли Мурзавецкой, заслуженный артист республики орденоносец Г. Менгелет в роли Незнамова, награжденный медалью «За трудовое отличие» А. Ширшов в роли Андрея Белугина, награжденный медалью «За трудовое отличие» заслуженный артист республики П. Болле в роли Аркашки Несчастливцева и П. Чистова—в роли Галчики.

Одной из лучших работ театра в этом сезоне является спектакль «Женитьба Белугина». На нем вырос исполнитель главной роли артист Ширшов, способным постановщиком показал себя молодой режиссер Солюс.

В будущем сезоне коллектив предполагает осуществить постановку пьес «Гроза» и «На всякого мудреца довольно простоты».

В настоящее время театр выехал на гастроли в г. Курган-Тюбе. Гастроли начнутся постановкой пьесы «Женитьба Белугина». Кроме того, будут поставлены спектакли «Без вины виноватые» и «За чем пойдешь, то и найдешь».

По возвращении в Сталинабад, 22 июня театр намечает организовать специальный вечер Островского—показать по одному акту из постановок «Лес», «Без вины виноватые», «За чем пойдешь, то и найдешь» и «Женитьба Белугина». В спектаклях будут заняты лучшие силы театра.